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Για τον Κανονισμό Αποδοχών παροχής πρόσθετου διδακτικού έργου  
σε προγράμματα με τέλη φοίτησης 

 

Η απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου για τον «Κανονισμό Αποδοχών» παροχής πρόσθετου διδακτικού 

έργου, σύμφωνα με το άρθρο 126 του ν. 4957/2022 (Α΄ 141), σε προγράμματα σπουδών, στα οποία 

προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων - «τελών φοίτησης» (δεύτερου κύκλου σπουδών - Π.Μ.Σ., ξενόγλωσσα 

προγράμματα σπουδών - Ξ.Π.Σ., και εκπαιδευτικά/επιμορφωτικά «δια βίου» προγράμματα του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), αποτελεί άλλη μια εφαρμογή της εμπορευματοποίησης της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 
 

Η Κυβέρνηση, αρνούμενη να ικανοποιήσει το αίτημα για αναπλήρωση και επιπλέον αύξηση των τακτικών 

αποδοχών των μελών ΔΕΠ, και ακόμα, άμεσα να εφαρμόσει τις επιταγές του ΣτΕ για χορήγηση των 

αναδρομικών από το 2017 για όλους τους πανεπιστημιακούς, νομοθετεί με τρόπο κυνικό την περαιτέρω 

ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Η Διοίκηση του ΑΠΘ, αντί να πρωτοστατεί στη διεκδίκηση 

περισσότερων κρατικών πόρων για τα προγράμματα σπουδών, σπεύδει ανερυθρίαστα να καταστρώσει τον 

«τιμοκατάλογο» της ντροπής και της αναξιοπρέπειας, που μετατρέπει το δημόσιο ακαδημαϊκό 

πανεπιστήμιο σε χώρο αγοραπωλησίας της γνώσης και τους διδάσκοντες σε παρόχους υπηρεσιών 

εκπαίδευσης, εκμεταλλευόμενη την οικονομικά δυσχερή θέση πολλών συναδέλφων και την επιθυμία των 

Ελλήνων πολιτών να αποκτήσουν επιπλέον μόρφωση και εφόδια.  
 

Οι πρόσθετες αμοιβές των διδασκόντων στα ΠΜΣ, ΞΠΣ και ΚΕΔΙΒΙΜ, σε συνδυασμό με τους απαράδεκτα 

χαμηλούς μισθούς για το κυρίως διδακτικό και ερευνητικό έργο, αντικειμενικά οδηγούν στο να μετατραπεί 

το δεύτερο σε πάρεργο, καταργώντας κυρίως τον δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης, καθώς και την ίδια την εκπαιδευτική δεοντολογία. Τα δίδακτρα σε συνδυασμό με την άρνηση 

της κυβέρνησης για χρηματοδότηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της έρευνας, θα τις καταστήσει σύντομα 

προνόμιο των οικονομικά ισχυρότερων, εξέλιξη όχι μόνον άδικη για τα λαϊκά κοινωνικά στρώματα, αλλά και 

αντιπαραγωγική για την πρόοδο και εξέλιξη της επιστήμης. 
 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ διεκδικεί: 

— Δωρεάν φοίτηση στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), με χρηματοδότησή τους από 

τον Τακτικό Προϋπολογισμό, με ταυτόχρονη γενναία αύξησή του. 

— Κατάργηση των διδάκτρων στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) και στα Ξενόγλωσσα 

Προγράμματα Σπουδών (Ξ.Π.Σ.). 

— Πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των μελών ΔΕΠ. 

— Αναπλήρωση όλων των μισθολογικών απωλειών της τελευταίας δεκαετίας, επαναφορά 13ου και 14ου 

μισθού, πρόσθετη άμεση αύξηση 20%, και ενσωμάτωση των επιδομάτων στο βασικό μισθό. 

— Χορήγηση των αναδρομικών από το 2017 σύμφωνα με την πρόσφατη απόφαση 1911/2022 του ΣτΕ, σε 

όλους ανεξαιρέτως τους πανεπιστημιακούς, χωρίς ατομική δικαστική προσφυγή. 

— Καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους, και επίλυση των 

ασφαλιστικών προβλημάτων του ΔΕΠ. 

Για το ΔΣ 
Ο Αντιπρόεδρος      Ο Γραμματέας 
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